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= Une nouvelle fonction ...
Albert EINSTEIN Enoncé des exercices
Exercice 1.
Ecrire en fonction de In(3) :
1 e
In(3e In(81 In(v27 In (—) In (—)
(30) (81) (v27) - =
Exercice 2.
Ecrire en fonction de In(5) :
1 e
In(125e In (—) In(v3125 In(25 ln< )
( ) 625 ( ) (25) 3125
Exercice 3.

Ecrire en fonction de In(x) oux > 0:

In(x®) In (%) In (\/F) In <\/%_3) In(e x x12)

Exercice 4.

Marc a placé 2500 euros sur un livret rémunéré a intéréts composés a 2%.
Déterminer au bout de combien d’années, son capital aura doublé.

Exercice 5.

Pour son assurance, le matériel informatique que Pierre a acheté perd 5% de sa valeur
chaque année.
Déterminer au bout de combien d’années, sa valeur aura été divisée par deux.

Exercice 6.
Résoudre les équations :
2™ = 4294967 296 3" =129 140 163 et e* = 12045
Exercice 7.

» 1. a) Résoudre I'équation 2In(x) = 2In2 + In(3 — x).
b) Résoudre I'équation In(x?) = 2In2 + In(3 — x)

» 2. Résoudre I'inéquation In(2 —x) < 1

Exercice 8.

» 1. a) Résoudre I'équation In(x + 5) = Inx + In(2x — 8).
b) Résoudre I'équation In(x + 5) = In[x(2x — 8)]

» 2. Résoudre I'inéquation In(x +4) =0
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Une nouvelle fonction ...

Abert ENSTENN Correction des exercices

Correction de l'exercice 1.

Ecrire en fonction de In(3) :

1 e
In(3e) In(81) ln(\/ﬁ) In (5) In (\/—§>
1+
In(3e) = In(3) + In(e)
car Va € |0; +oo[,Vb € ]0; +oo[ In(a X b) = In(a) + In(b)
In(3e) =In(3)+1 car In(e) =1
In(81) = In(3%)
In(81) =41In(3) car Va € |0;4+oo[,vyn €N, In(a™) =nln(a)
ln(\/ﬁ) = %ln(27) car Va € ]0; +oof, ln(\/—) = —ln(a)
_ ln(\/ﬁ) = %ln(33)
-
_é’ ln(\/ﬁ) = ;ln(3) car Va € |0; +o[,Vn € N, In(a™) = nln(a)
o
& | n (1) —In(9) car Vb € ]0; +oo[, In (%) — —In(b)
( ) — _In(3?)
In (é = —2In(3) car Va € ]0;+x[,vn €N, In(a™) =nln(a)
e
In <ﬁ> = In(e) — In(V3)
car Va € |0; +oo[,Vb € ]0; +oo[ In (%) = In(a) — In(b)
In (%) =1- %ln(B) car Va € ]0; +oof, ln(\/a) = %ln(a)
+
Correction de I'exercice 2.
Ecrire en fonction de In(5) :
1 e
In(125¢) In ( - 25) In(v3125) In(25) In ( \/ﬁ)
o

Correction de l'exercice 3.

Ecrire en fonction de In(x) oux > 0:



In(x®) In (é) In (\/7) In (\/%) In(e X x'?)

>

Correction de l'exercice 4.

Marc a placé 2500 euros sur un livret rémunéré a intéréts composés a 2%.
Déterminer au bout de combien d’années, son capital aura doublé.

>

Exercice 4.

On peut modéliser le capital acquis par Marc par une suite (u,).
Onau, = 2500.

+2% revient a multiplier par 1,02 donc,
d’apres I'énoncé, vn € N, u,,; = u, X 1,02

La suite (u,,) est donc géométrique de raison 1,02 et de 1¢r terme u, = 2500.

J'en déduis que, Vn € N, u,, = uy x q" = 2500 x 1,02"

Résolvons : u,, > 5000

2500 x 1,02™ > 5000

< 1,02" > >000
’ 2500
= 1,02 > 2
< In(1,02™) > In(2)

< n X 1In(1,02) > In(2)

In2)__ 35 002
In(1,02) ’

Le capital aura doublé au bout de 36 années.

s n >

Le logarithme permet de faire passer I'inconnue de I'équation, ici n, d’'une
puissance a une simple multiplication.

o

Correction de l'exercice 5.

Pour son assurance, le matériel informatique que Pierre a acheté perd 5% de sa valeur
chaque année.
Déterminer au bout de combien d’années, sa valeur aura été divisée par deux.

o



On peut modéliser la valeur du matériel informatique par une suite (u,,).

—2% revient a multiplier par 0,95 donc,
d’apres I’énoncé, Vn € N, u,,; = u, X 0,95

La suite (u,,) est donc géométrique de raison 0,95 et de 1¢r terme wu,.
J'en déduis que, Vn € N, u, = ugy X q" = uy X 0,95"

7 u
Résolvons : u, < 70
Ug
2
Ug
2u,

1
= 0,9571 < E

1
< In(0,95") < In (E)
< n x1n(0,95) < —1In(2)

—In@) o
In(0,95) ’

Uy X 0,95" <

< 0,95 <

Exercice 5.

&S n>

La valeur aura été divisée par deux au bout de 14 années.

>

Correction de l'exercice 6.

Résoudre les équations :
2" = 4294967 296 3" =129 140 163 et e* = 12045

g

Correction de l'exercice 7.

» 1. a) Résoudre I'’équation 2In(x) = 2In2 + In(3 — x).
b) Résoudre I'équation In(x?) = 2In2 + In(3 — x)

» 2. Résoudre I'inéquation In(2 —x) < 1

>

Correction de l'exercice 8.

» 1. a) Résoudre I'équation In(x + 5) = Inx + In(2x — 8).
b) Résoudre I'équation In(x + 5) = In[x(2x — 8)]

» 2. Résoudre I'inéquation In(x +4) =0

>



